第6章习题答案
习题6-1解




习题6-2解



习题6-3解
(1) 确定开环放大倍数


由稳态误差系数知：

即未校正系统的开环传递函数是：
(2) 画出未校正的系统Bode示意图。此时




   得  


   得   


   得   





(3)取，，取= ＝0.217



(4) 当固有幅频特性等于－6.6dB时的频率满足：


    得 
校正网络的转折频率为





需串连一个比例放大器，放大倍数为＝4.6倍
(5) 校正后系统的开环传递函数为：



(6) 

 满足给定条件

习题6-4解

(1) 系统开环传递函数为：

系统开环放大系数
(2) 未校正系统Bode图






 



 不符合系统要求



(3) 在处原系统对应的频率 

作为校正后系统的开环截止频率，原系统在处的幅值增益




          


(4) 取，  


取   

(5) 校正后系统的开环传递函数: 


满足要求



(6) 取   


  

习题6-5解

    
    未校正Bode图如下图所示
[image: ]



由图我们可以得到相角裕量为，所以相角裕量不满足题目要求，需要进行超前校正，增加的超前量为。为了在不改变系统稳定性能的前提下，获得，必须在系统中加入适当的相位超前校正装置。
但是，增加相位超前校正装置会改变Bode图中的幅值曲线，从而使幅值交界频率向右方移动，这时，必须补偿由于幅值交界频率的增加，而造成的G'K(s)的相位滞后增量，故增加5°，所以，需要的最大相位超前量约为5°+28°=33°。


由，得到

则在点上，校正环节对数幅频特性曲线的值为





而对应Bode图上，故以此为新的幅值交界频率，即。


由得到，故相位超前校正环节的传递函数可以确定为


    故校正后的系统的开环传递函数为


校正后Bode图如下图所示。
[image: ]




显然，超前校正装置使从增加到，即增加了系统的带宽，使系统的响应速度加快，系统的相位裕度和幅值裕度分别为。经过校正，系统既满足稳态性能的要求，又能满足相对稳定性的要求。

习题6-6解


(1) 由稳态误差系数知：


系统开环传递函数为：


(2) 由可求得

此时，系统不稳定



(3) 取此时原系统增益为

(4) 由

取



∴

相角裕量
满足要求

习题6-7解
将时域指标转换成频域指标，


得到




未校正Bode图如下图所示
[image: ]



由图中可得未校正时相角裕量为，该系统不稳定，采用超前校正，增加的超前量为，留取的余量，得到




由，得到

则在点上，校正环节对数幅频特性曲线的值为





而对应Bode图上，故以此为新的幅值交界频率，即。


由得到，故故相位超前校正环节的传递函数可以确定为


    故校正后的系统的开环传递函数为


校正后Bode图如下图所示。
[image: ]

经过校正，系统既满足稳态性能的要求，又能满足相对稳定性的要求。


习题6-8解

(1) 校正前

校正后传函数为
[image: ]
由Bode图可得



∴
∴校正装置的传递函数为



(2) 令



临界稳定时

∴系统临界稳定的开环增益为


(3) 当时，由

相角裕量



令

∴
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